

金乡县行政审批服务局文件

金行审字〔2020〕25号

关于印发《金乡县行政审批服务局纪律作风 集中整顿实施方案》的通知

局属各科室，各镇街为民服务中心，各分中心，县为民服务中心各窗口单位：

为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，持续提升我县政务服务系统作风建设，经局党组研究同意，现将《金乡县行政审批服务局纪律作风集中整顿实施方案》印发给你们，请结合实际认真组织实施。

(此件主动公开)



金乡县行政审批服务局 纪律作风集中整顿实施方案

为深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述，认真落实省市县关于深化纪律作风建设会议精神，持续推进全面从严治党向纵深发展，纠治我县行政审批系统干部纪律作风方面现存的短板和突出问题，深化为民服务意识，提升干部执行力，经局党组研究决定，在全县行政审批服务系统开展为期三个月的干部纪律作风集中整顿活动，为确保此次整顿工作落实见效，特制定此方案。

一、目标要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，深入落实全面从严治党的要求，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，围绕“纪律作风大整顿、矛盾纠纷大排查、为民服务大提升”主题，坚持问题导向和责任导向，持续深化“十破”专项整治，不断提升思想境界、强化服务意识，确保干部工作作风明显转变，执行力全面提高，政民关系更加紧密，各项工作落实到实处。

二、整治重点

开展纪律作风整顿活动，主要以局机关和窗口服务单位满意度提升为重点，行政审批服务局、各镇街为民服务中心、各分中心、中心各窗口单位要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，着力排查整改以下六个方面突出问题。

1. 着力解决政治意识不强的问题。没有真正融会贯通习近平新时代中国特色社会主义思想，在践行“两个维护”存在偏差；坚持以人民为中心的服务意识薄弱，在政策制定过程中没有充分听取群众意见，工作方法单一、低效；落实新发展理念畏首畏尾，观念落后，缺乏创新意识和突破意识；政绩观存在偏差，开展工作中存在功利主义，理论联系实际不强；责任意识薄弱，对涉及群众利益问题、历史遗留问题以及疑难复杂问题推诿扯皮、放任不管。

2. 着力解决思想意识薄弱的问题。大力解决有令不行、有禁不止、执行不力的问题；对待群众缺乏耐心和真情，责任感不强、专注度不够、服务水平低的问题；疲沓拖拉、不思进取、学习意识落后、行动迟缓的问题；自律性不强，萎靡不振，对工作安排敷衍了事得过且过，思维层次偏低，要求不严，干劲不足，勤奋敬业不强的问题；知识储备不足、专业性不强，处理实际问题和应对公共危机能力不强等问题。在舆情引导处置方面，反映不灵敏、责任不明晰、处置不及时，对苗头性倾向性隐患反映迟缓、应对不力，甚至引发次生舆情等问题。

3. 着力解决纪律松散的问题。重点解决自由散漫，有事不请示，上班迟到早退，擅离职守的问题；工作期间上网、聊天、购物、玩游戏的问题；为群众办事不一次告知、不一次办好，不容缺受理、“窗口无否决权机制”执行力不到位的问题；窗口单位内部管理制度不健全，窗口工作人员业务不熟练；吃拿卡要，违规插手项目招投标、行政审批等事项，搞权力寻租、暗箱操作。

4. 着力解决作风不实的问题。重点解决宗旨意识薄弱，忽视群众诉求，责任落实不到位，让群众跑多次，导致事情久拖不决；存在“门难进、脸难看”现象，态度傲慢，官僚主义和“衙门”作风重；学习主动性不够，对新的国家政策和方针不了解、不掌握，业务素质不高、理论素养不深、工作能力不强的问题；工作抓而不实，抓而不常、抓而不深；怕得罪人，发现问题不及时汇报，不愿管，缺乏责任心。

5. 着力解决效率不高的问题。重点解决对县委县政府决策部署执行不力，影响工作进度的问题；服务意识不强，寻租找租、吃拿卡要，工作协调能力不强、推诿扯皮；对群众反映的问题、合理合法的诉求，漠不关心、推诿扯皮，导致矛盾突出。请示报告不及时的问题；审批不及时，办件超出承诺期限，办公、办文、办会、办事能力差等问题。

6. 着力解决有损营商环境方面的问题。重点解决亲商意识和服务理念不强，“放管服”改革力度不大，流程优化再造力度不强；简政放权不到位，明简暗不简，私自设立审批项目和前置条件；政策宣传力度不足，相关优惠政策难以落实，缺乏配套措施，融资难、融资贵，优化融资服务措施不力；民营企业在市场参与、使用生产要素、享受支持政策等方面，存在不公平竞争。“一网通办”存在数据共享瓶颈等问题。

三、具体要求

全县行政审批服务系统干部纪律作风集中整顿从2020年9月底至12月底，利用三个月时间，采取统一部署、协同推进的方式进行。

(一) 坚持干部以身作则。要压实领导干部以上率下的责任，树好标杆、立好榜样、当好表率，在全县带动形成担当作为、为民服务的良好风气。落实“一线工作法”，领导干部要重点发挥带头模范作用，积极转变工作作风，主动扎根基层，开展调查研究，主动听取办事企业和群众的利益诉求，真正解决实际困难。在集中整顿期间，行政审批服务局主要负责同志及班子其他领导成员和各科室负责人要定期深入基层调研，梳理排查工作短板，找准问题症结，研究推进措施，并落实为调研报告。

(二) 大力整改突出问题。要结合民意“5”来听、12345政务服务热线等渠道反映的问题，重点梳理审批工作中存在的问题，对群众诉求等纪律作风问题，列出问题责任清单。针对群众反映强烈的问题，列出整改问题清单，经主要负责同志审核签字后，通过多种途径向社会公开，主动接受社会各界监督。各科室、各分中心、中心各窗口也要结合实际情况，梳理有关整改问题清单，写成书面整改措施，并在一定范围公示。

(三) 明确监督问责机制。县行政审批服务局由书记亲自挂帅，对窗口单位要加强管理，搞好人员培训，完善工作流程，提高服务效能和服务质量，进一步完善抓落实工作机制，真正打通落实的“最后一公里”。同时，加强对活动开展的统筹指导，每月至少开展一轮实地督导工作，对活动开展抓落实不到位、效果不明显的，发现一起，查处一起，通报一起，并追究具体当事人责任。

(四) 强化活动结果运用。县行政审批服务局领导小组

要加强纪律作风整顿活动开展情况的督导检查，对整顿成效进行评议。评议结果与年度考核挂钩，并作为干部选拔任用、评先树优的重要依据。适时组织开展“回头看”工作，对问题仍然反复发生的、表面整改虚假整改的、问题突出但未列入整改清单的，严肃追究有关负责人责任。

（五）加强舆论宣传力度。充分利用新闻媒体、政府网站、大厅展板、政务服务微信公众号等载体，及时报道纪律作风集中整顿的进展和成效，注重发现政治坚定、作风务实、执行能力强、绩效突出的先进典型，加强正面宣传力度，着力营造干部干事创业、激励担当的浓厚氛围。

（六）加强组织领导。成立全县行政审批服务系统干部纪律作风集中整顿活动领导小组，局主要负责人任组长，其他副局长为副组长，各科室负责人为成员。下设办公室，办公室设在党建科，负责整个活动的综合协调、组织推进，明确职责，压实责任，确保整顿活动有序推进。要把整顿活动与巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来，以人民为中心的根本政治立场为基础，深入贯彻党中央重大决策部署和推进省、市、县重点攻坚工作，做到两手抓、两不误、两促进，以纪律作风集中整顿促改革发展、促服务群众、促营商环境优化，为推动全县高质量发展提供坚强纪律作风保障。

附件:

金乡县行政审批服务系统干部纪律作风 集中整顿活动领导小组名单

组 长: 曹先辉 县行政审批服务局局长

副组长: 姜君杰 县行政审批服务局副局长

魏渭河 县行政审批服务局副局长

田桂云 县行政审批服务局副局长

张军峰 派驻第二纪检监察组成员、县行政审批局
党组成员

王先稳 县行政审批服务局二级主任科员

江凤芝 县审批网络信息中心主任

郝中标 县为民服务中心主任

成 员: 杜 娟 县行政审批服务局办公室主任

张广胜 县行政审批服务局政策法规科科长

李秀敏 县行政审批服务局网络信息科科长

董月兰 县行政审批服务局商事登记科科长

王 靖 县行政审批服务局投资一科科长

刘继君 县行政审批服务局社会事务审批服务科科长

随彬彬 县行政审批服务局督查指导科科长

张海通 县行政审批服务局现场勘验科科长